ATA DA TRIGÉSSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE.
[bookmark: _GoBack]AO QUINTO DIA DO MÊS DE DEZEMBRO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, NESTA CIDADE DE SANTA LUZIA DO NORTE, ESTADO DE ALAGOAS, A RUA ESTEVÃO PROTOMÁRTIR DE BRITO Nº 39, NO EDIFÍCIO CÔNEGO AMANDO DE GUSMÃO, SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL, NO PLENÁRIO VEREADOR LUIZ DE OLIVEIRA BORGES, ÁS NOVE HORAS E QUINZE MINUTOS SOBE A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDSON CÍCERO ALBINO. REALIZADA A CHAMADA DOS VEREADORES VERIFICOU-SE A AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR MARCIO JORGE BATISTA. LOGO APÓS FOI ABERTA A SESSÃO COM A LEITURA DO TRECHO BÍBLICO PELA VEREADORA MARIA DE FÁTIMA MAIA. EM CONTINUIDADE FOI PEDIDO A DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, ONDE FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO, EM ÚNICA VOTAÇÃO E APROVADA. EM SEGUIDA O PRESIDENTE SOLICITA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA DO EXPEDIENTE: INDICAÇÃO Nº 07/2023 QUE INDICA O NOME “PRAÇA DA BÍBLIA” PARA PRAÇA CONTRUÍDA NO CONJUNTO JALMERIS. REQUERIMENTO Nº 32/2023 QUE REQUER DA EMPRESA EQUATORIAL QUE SEJA REALIZADO A MUDANÇA DA REDE TRANSVERSAL PARA REDE SUBTERRÂNEA. PROJETO DE LEI Nº 010 DE 29 DE AGOSTO DE 2023 QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE SANTA LUZIA DO NORTE PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 011 DE 29 DE AGOSTO DE 2023 QUE REVISA O PLANO PLURIANUAL 2022/2025 EM SEUS ANEXOS E DÁ OUTRAS PROVEDÊNCIAS. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA PARA FALAREM SOBRE O EXPEDIENTE. O VEREADOR JOÃO MAIA BOMFIM SOLICITA A PALAVRA, EM NOME DA PRESIDÊNCIA SAUDE TODOS OS VEREADORES E O PÚBLICO PRESENTE, COMENTA SEU REQUERIMENTO E AGRADECE A TODOS PELA COMPREENSÃO PARA APROVAÇÃO DO SEU REQUERIMENTO. NÃO HAVENDO MAIS QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE CONVIDA O SENHOR MICHEL, TÉCNICO RESPONSÁVEL PARA DAR EXPLICAÇÕES DO ORÇAMENTO 2024, SOLICITADO ATRAVÉS DO REQUERIMENTO DO VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL. LOGO APÓS O SENHOR MICHEL INICIA SUA EXPLANAÇÃO SE APRESENTANDO. DIZ QUE É TÉCNICO DE PLANEJAMENTO ONDE PRESTA SERVIÇO AO MUNICIPIO, QUE O MESMO PREPAROU ESSA PEÇA ORÇAMENTÁRIA E A DO PPA, PREPARADAS TÉCNICAMENTE COM BASE NOS PARÂMETROS. POSTERIORMENTE O PRESIDENTE COMUNICA AOS VEREADORES QUE PODEM TIRAR SUA DÚVIDAS. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL DIZ AO SENHOR MICHEL QUE ACHAVA QUE O MESMO TRARIA A CASA LEGISLATIVA UM PROJETOR PARA EXPLICAR QUAIS FORAM OS GASTOS DESSE ANO ATE PARA QUE A POPULAÇÃO PUDESSE TER UMA NOÇÃO DOS GASTOS DESSE ANO PARA AS PREVISÕES DOS GASTOS DO ANO QUE VEM E CITA COMO EXEMPLO QUE DE 2022 PARA 2023 O ORÇAMENTO FOI DE R$ 34 MILHÕES E 2023 MAIS QUE O DOBRO E DIZ QUE FICA COMPLICADO UMA APRESENTAÇÃO SEM DADOS PARA QUE POSSAMOS DEMONSTRAR A POPULAÇÃO E AOS OUVINTES OS GASTOS ATUAIS. O SENHOR MICHEL EXPLICA QUE A INFORMAÇÃO QUE LHE CHEGOU NÃO FOI SOBRE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA, NO QUAL SERIA VIÁVEL JUSTAMENTE PARA APRESENTAR ESSA SITUAÇÃO, COMENTA QUE A INFORMAÇÃO QUE LHE CHEGOU FOI PARA VIM A ESTA CASA TIRAR DÚVIDAS DOS VEREADORES QUE É DIFERENTE DE AUDIÊNCIA PÚBLICA OU SEJA, APRESENTAÇÃO DO ORÇAMENTO PÚBLICO, MAS DIZ QUE PODEM FICAR A VONTADE PARA FAZEREM SUAS PERGUNTAS. COMENTA A RESPEITO DO VALOR DO ORÇAMENTO DA EXECUÇÃO DE 2023 E 2024. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL DIZ QUE TEM O CONHECIMENTO QUE NO ANO DE 2022 O VALOR FOI DE 34 MILHÕES E EM 2023 DE 60 MILHÕES, QUESTIONA O PORQUE DESSE AUMENTO TÃO ALTO E DIZ QUE, COMO VOSSA EXCÊLENCIA NÃO TROUXE NENHUM GRÁFICO PARA ESCLARECER ESSES VALORES, PARA MIM NÃO IMPORTA MAIS, E ABSTEM SEU VOTO. EM SEGUIDA O SENHOR MICHEL EXPLICA E ESCLARECE MAIS SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL AGRADECE AS EXPLICAÇÕES DO SENHOR MICHEL E MAIS UMA VEZ DESTACA O AUMENTO GRANDE ATE PORQUE É UM ANO QUE ANTECEDE A ELEIÇÃO. O SENHOR MICHEL, COM TODO RESPEITO, DIZ QUE MESMO SENDO PERÍODO DE ELEIÇÃO, RESSALTA QUE A LEI É INDEPENDENTE DA ÁREA POLITICA. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL DIZ QUE PORQUE NO PERÍODO DE ELEIÇÃO OS GASTOS SAÕ MAIORES. O SENHOR MICHEL DIZ AOS VEREADORES QUE SE ELES PEGAREM O ANEXO 9 DO ORÇAMENTO, QUE FALA SOBRE A RECEITA NO MUNICIPIO, NOTARÃO QUE A EVOLUÇÃO É GRADATIVA A CADA ANO. LOGO APÓS O VEREADOR JOÃO MAIA BOMFIM DIZ QUE NÃO COMPREENDE MUITO SOBRE A LEI DE RESPONSABLIDADE FISCAL MAS ENTENDE QUE ESSE ORÇAMENTO DE 68 MILHÕES, PREVISTO PELO MUNICIPIO, É UMA PREVENÇÃO. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL DIZ QUE A FALA DO VEREADOR JOÃO MAIA BOMFIM É IGNORANTE E JUSTIFICA QUE CASO O GESTOR PRECISASSE DE UM CRÉDITO ELE SOLICITARIA UMA SUPLEMENTAÇÃO A CÂMARA ONDE SERIA DADO E DESSA MANEIRA O PODER EXECUTIVO NÃO PRECISARIA MAIS DESTA CASA. O VEREADOR JOÃO MAIA BOM FIM DIZ AO VEREADOR WERDLEY THAIGO SILVA AMARAL QUE O GRAU DE ESTUDO DE AMBOS ESTARIA MAIS OU MENOS EQUIPARADO, QUE O CRÉDITO QUE ESTA CASA LEGISLATIVA PODERIA DAR AO EXECUTIVO IRIA DEPENDER DA APROVAÇÃO DOS VEREADORES. O SENHOR MICHEL MAIS UMA VEZ COMENTA SOBRE A RESPONSABILIDADE FISCAL, DIZ QUE ELA DETERMINA UMA PONTINHA DA CASA DE CADA UM DA POPULAÇÃO E QUE ELA ORDENA QUE VOCE PLANEJE CONFORME AQUILO QUE VOCE PREVÊ RECEBER. O VEREADOR ERONILDO PAZ DA SILVA FILHO QUESTIONA AO SENHOR MICHEL SE DENTRO DO ORÇAMENTO DO ANO PASSADO O MUNICIPIO GASTOU OU ULTRAPASSOU O TETO LIMITE ORÇAMENTADO NESTA CASA. O SENHOR MICHEL ELOGIA A PERGUNTA DO VEREADOR ERONILDO PAZ DA SILVA FILHO E DIZ QUE A SUPLEMENTAÇÃO SERVE PARA DAR FLEXIBILIDADE AO ORÇAMENTO. EM SEGUIDA A VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA DIZ QUE AS FALAS DO SENHOR MICHEL NÃO FICARAM CLARA, COMENTA QUE SE VER MUITO DINHEIRO MAS NÃO SE VER COMO ESTA SENDO DISTRÍBUIDO, COMENTA QUE O MUNIICPIO DE SANTA LUZIA DO NORTE SEMPRE FAZ CONTA PARA MAIS E NÃO PARA MENOS, DIZ QUE ANO ELEITORAL SE GASTA MAIS, FALA QUE NÃO CONSEGUE VOTAR NUMA MATÉRIA SEM QUE SE TENHA CERTEZA NO QUE ESTA VOTANDO, POIS NÃO SABE SE IRÁ PREJUDICAR A POPULAÇÃO PARA FAVORECER A PREFEITURA, LEMBRA QUE ESTA ALI PARA FISCALIZAR E ABSTÊM DO SEU VOTO. A VEREADORA MARIA DE FÁTIMA MAIA INICIA SUA FALA DIZENDO QUE ALI ESTAVA O ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO E NÃO O DINHEIRO E DIZ AO PRESIDENTE QUE ESTA FUGINDO UM POUCO DO FOCO A DISCUSSÃO QUE O SENHOR MICHEL VEIO FAZER NA CASA E COMENTA SOBRE AS DISCUSSÕES PARALELAS QUE ESTÃO EXISTINDO ONDE ESTÃO COMENTANDO COISAS QUE NÃO TEM HAVER. A VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA MAIS UMA VEZ DIZ QUE NÃO FIXOU CLARO, COMENTA SOBRE O DINHEIRO QUE VEIO, QUE FOI GASTO MAIS NÃO SE SABE COM O QUE. O PRESIDENTE PEDE AOS SENHORES VEREADORES QUE PERMITISSEM AO TÉCNICO QUE FIZESSE SUA EXPLICAÇÃO. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL DIZ QUE NÃO ENTENDE DE QUESTÕES TÉCNICAS E QUE POR ELE TER FEITO A SOLICITAÇÃO DE UM TÉCNICO PARA EXPLICAÇÕES, PENSOU QUE INDEPENDENTE DE SER AUDIÊNCIA PÚBLICA O TÉCNICO TRARIA A ESTA CASA GRÁFICOS ESPECIFICANDO GASTOS DE 2023 E PREVISÃO PARA 2024 E DIZ QUE PARA ELE NÃO ESTA SENDO BEM EXPLICADO. O SENHOR MICHEL COMENTA SOBRE O ANEXO 9 E ANEXO 10 DO ORÇAMENTO. DIZ QUE SE OS SENHORES VEREADORES OBSERVAREM, NO ANEXO 9 TEM TUDO QUE FOI REALIZADO NO ÚLTIMO EXERCÍCIO DE 2022, O QUE FOI FIXADO PARA 2023 E O QUE ESTÁ PREVISTO PARA 2024. COMENTA QUE O MESMO ACONTECE COM O RELATÓRIO DA RECEITA ONDE TRAZ O QUE ENTROU EM 2022, A PREVISÃO DE 2023 E 2024, JUSTAMENTE PARA QUE SE FAÇAM UM COMPARATIVO DESSAS SITUAÇÕES. EM SEGUIDA O PRESIDENTE AGRADECE A PRESENÇA DO SENHOR MICHEL PARA DAR AS EXPLICAÇÕES. LOGO APÓS O SENHOR MICHEL AGRADECE O CONVITE E SE DIZ FICAR A DISPOSIÇÃO PARA QUAISQUER ESCLARECIMENTOS. NÃO HAVENDO MAIS QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE SOLICITOU AO SEGUNDO SECRETÁRIO QUE REFIZESSE A CHAMADA ONDE FOI VERIFICADA A AUSÊNCIA DO VEREADOR MÁRCIO JORGE DOS SANTOS. ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO Nº 07/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR EDSON CÍCERO ALBINO QUE INDICA O NOME “PRAÇA DA BÍBLIA” PARA PRAÇA CONTRUÍDA NO CONJUNTO JALMERIS LOCALIZADO NO BAIRRO DO PORTO. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADO. REQUERIMENTO Nº 32/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MAIA BOMFIM QUE REQUER DA EMPRESA EQUATORIAL QUE SEJA REALIZADO A MUDANÇA DA REDE TRANSVERSAL PARA REDE SUBTERRÂNEA. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 010 DE 29 DE AGOSTO DE 2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE SANTA LUZIA DO NORTE PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL DIZ QUE TENDO EM VISTA SUA SOLICITAÇÃO EM RELAÇÃO AO TÉCNICO FAZER EXPLICAÇÃO E NO SEU PONTO DE VISTA NÃO FOI EXPLICADO, DIZ QUE IRÁ ACOMPANHAR E FISCALIZAR ESSE GASTOS. EM PRIMEIRA VOTAÇÃO, FOI APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 011 DE 29 DE AGOSTO DE 2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE REVISA O PLANO PLURIANUAL 2022/2025 EM SEUS ANEXOS E DÁ OUTRAS PROVEDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO E PRIMEIRA VOTAÇÃO, FOI APROVADO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONCEDE AOS SENHORES VEREADORES PARA FALAREM SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS. EM SEGUIDA A VEREADORA MARIA VEÔRNICA DUARTE DE OLIVEIRA PEDE A PALAVRA, DIZ ESTAR FELIZ EM VER QUE NOSSA PLATÉIA ESTA RICA ONDE MUITA GENTE ESTA VINDO A CÂMARA PARA OUVIR E PARTICIPAR, AGRADECE A TODOS OS MUNICIPES, COMENTA SOBRE A CIDADE ESTA EM FESTA EM COMEMORAÇÃO A PADROEIRA, FALA SOBRE OS DIREITOS E DEVERES DOS VEREADORES E DESEJA QUE O 2024 VENHA CHEIO DE REALIZAÇÕES. LOGO APÓS O VEREADOR ERONILDO PAZ DA SILVA FILHO PEDE A PALAVRA E AGRADECE PELA OPORTUNIDADE, AGRADECE O APOIO DA SUA FAMILIA, COMENTA QUE NO PROXIMO ANO NÃO MAIS ESTARA NESTA CASA POIS IRÁ TOMAR POSSE COMO CONSELHEIRO TUTELAR, AGRADECE AO PREFEITO MÁRCIO LIMA PELA OPORTUNIDADE, AGRADECE POR ESSES 8 MESES DE TRABALHO NESTA CASA E FINALIZA SUA FALA AGRADECENDO AO PRESIDENTE E A TODOS OS VEREADORES. POSTERIOMENTE A VEREADORA MARIA DE FÁTIMA MAIA PEDE A PALAVRA E PARABENIZA O VEREADOR ERONILDO PAZ DA SILVA FILHO QUE HOJE SE DESPEDE DA CASA, DIZ QUE FOI PARCEIRA DELE NA ELEIÇÃO DE CONSELHO TUTELAR, PARABENIZA TODOS OS ENVOLVIDOS NO EVENTO EVANGÉLICO DO DIA 28, SE SOLIDARIZA COM AS VITIMAS DA BRASKEM, COMENTA SOBRE AS MUSICAS TOCADAS NO PARQUE NA FESTA DA PADROEIRA, DIZ QUE RECEBEU VÁRIAS RECLAMAÇÕES E PEDE QUE OS ORGÃOS COMPETENTES OBSERVASSEM O QUE ESTA ACONTECENDO. O VEREADOR JOÃO MAIA BOMFIM PEDE A PALAVRA E AGRADECE PELA APROVAÇÃO DO SEU REQUEIMENTO, AO VEREADOR ADELMO CABRAL DA SILVA PELA OPORTUNIDADE DE SENTAR NESTA CADEIRA E AO PREFEITO MÁRCIO LIMA. NÃO HAVENDO MAIS QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE, ANTES DE DAR POR ENCERRADA A SESSÃO, AGRADECE PELO ANO, A TOSO OS VEREADORES E FUNCIONÁRIOS DA CASA, DESEJA UM EXCELENTE ANO NOVO E CONVIDA TODOS OS VEREADORES PARA SE FAZEREM PRESENTE NA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA PARA SEGUNDA VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 14/2023. EU MARIANA PRADO DO NASCIMENTO MARCOLINO, ASSESSORA PARLAMENTAR DESIGNADA, LAVREI A SEGUINTE ATA QUE VAI ASSINADA PELO PRESIDENTE E O SECRETÁRIO. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE. CINCO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS.
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